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KULTURNÍ NOVINKY

KNIHA

S nímek Chudáčci režiséra Yorgo-
se Lanthimose je nejen vítězem 
benátského festivalu, ale také 

čerstvým držitelem dvou Zlatých gló-
bů. Jedno z nejprestižnějších světových 
ocenění si odnesl za nejlepší film v ka-
tegorii komedie a  muzikál a  druhou 
trofej si odnesla představitelka hlavní 
role Emma Stone za nejlepší herečku 
v této kategorii. Americký surrealistic-
ký sci-fi komediální film vypráví o mla-

dé ženě Belle Baxter z  viktoriánských 
dob, kterou po letech vrátil k životu ge-
niální a nekonvenční vědec Dr. Godwin 
Baxter. Pod Baxterovou ochranou Bella 
touží po poznání. Hladovějící po zku-
šenostech, které jí chybí, uteče s  Dun-
canem Wedderburnem, mazaným 
a  zhýralým právníkem, do víru dob-
rodružství napříč kontinenty. Nepod-
léhajíc předsudkům své doby se Bella 
zasazuje za rovnoprávnost a  svobodu. 
Sci-fi komedie, Irsko/VB/USA, 132 mi-
nut, premiéra 10. ledna. 

V   Galerii Desítka 
sídlící ve zrekon-
struovaném funk-

cionalistickém Obchodním 
domě Zlín je do 28. března 
ke shlédnutí více než stov-
ka uměleckých děl a  plaká-
tů Alfonse Muchy, včetně 
dvoumetrové Gismondy, již 
Mucha vytvořil pro francouzskou herečku Sarah Bernhardt nebo 
slavného plakátu Hamlet z roku 1899. Vedle nich jsou vystaveny 
také jedinečné šperky vyrobené podle Muchových návrhů zlatníkem Georgesem 
Fouquetem v  Paříži, jako je slavná brož Chryzantéma, hadí náramek a  prsten Sa-
rah nebo náušnice Dragon. Kromě toho nechává výstava nahlédnout i do soukromí 
umělce prostřednictvím filmu i jeho osobních předmětů. Zážitek z výstavy obohatí 
také jedinečný výhled na celé baťovské město. Galerie Desítka Zlín, do 28. března.

SECESNÍ MISTR ALFONS MUCHA VE ZLÍNĚ
VÝSTAVA

KINO

J eho vtipy lámou publikum v pase i dráždí 
svědomí. Britský komik Jimmy Carr je po ce-
lém světě známý svým uštěpačným humo-

rem i nezaměnitelným smíchem. Do České republiky 
přijede jedenapadesátiletá hvězda Netflixu, která je 
oblíbeným hostem různých talk show a  desítky let 
i moderátorem své vlastní, v rámci svého evropského 
turné Terribly Funny na dvě vystoupení – v Brně a Pra-
ze. Očekávat lze i drsný humor; komik je známý tím, 
že se nezdráhá vtipkovat ani o kontroverzních téma-
tech… 22. února Zoner Bobyhall Brno, 23. února 
Kongresové centrum Praha

CHUDÁČCI

KRÁL IRONIE JIMMY CARR V ČESKU
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Čokoládová krev
Radka Denemarková je nosi-
telkou čtyř ocenění Magnesia 
Litera a sbírá úspěchy i ve světě – 
její knihy byly přeloženy již do  
23 jazyků. V  nakladatelství Host 
autorce bestsellerů Peníze od 
Hitlera nebo Hodiny z olova vyšel 
na sklonku roku román Čokolá-
dová krev, který popisuje deva-
tenácté století prostřednictvím 
osudů tří jeho osobností: J. D. Roc-
kefellera, George Sandové a Bože-
ny Němcové. Zatímco Rockefeller 
byl jedním z  prvních oligarchů, 
Božena Němcová naopak doplá-
cela na to, že je žena a  pochází 
z  chudých poměrů. Vyprávět její 
příběh nově je i ambicí Čokoládo-
vé krve. Denemarková pročetla 
všechny texty Němcové, za nejau-
tentičtější považuje korespon-
denci, dochází ale i k revizi Babič-
ky, která v  Čokoládové krvi není 
tou milující laskavou osobou, ale 
lpí na tradicích a rituálech tak, že 
dětem způsobuje traumata a  ji-
zvy. Postava George Sandové pak 
ukazuje s  Němcovou kontrast: 
být autorkou v devatenáctém sto-
letí bylo složité, ale pokud měla 
taková spisovatelka jmění, moh-
la si zároveň dopřát víc tvůrčí 
svobody než chudá a  nemocná 
Němcová. Historické momenty 
jsou v knize, která svým názvem 
odkazuje k ropě, krvi a inkoustu, 
prokládány aktuálními parale-
lami a  glosami ze současnosti. 
Host, 560 stran.

STAND-UP COMEDY


